

Ветераны элитных подразделений сил специального назначения США обучают стрельбе и боевым искусствам гражданских

Фото Роберта Уолчи



Я стою у двери одноэтажного кирпичного дома, мысленно готовясь к встрече с опасными негодяями. Сердце колотится с частотой 1000 ударов в минуту. Мы бросаем внутрь гранату светозвукового действия и начинаем хорошо отрепетированную операцию по штурму жилого помещения. В дыму я сразу же делаю два инстинктивных выстрела по бандиту, вооруженному самозарядным ружьем 10-го калибра MAG-10. Две пули в грудь, в самое сердце... извините. Однако торжествовать некогда, так как у меня за спиной инструкторы из спецподразделения по борьбе с терроризмом «Дельта» и смешанной разведывательно-диверсионной группы ВМС США (SEAL - Sea-and-Air Landing),
стр
емясь повысить уровень стресса, выкрикивают противоречивые команды и стреляют боевыми патронами.



Я огибаю первый угол, и еще один противник уходит в историю. Уголком глаза замечаю другого мерзкого типа. И только после точного выстрела осознаю, что в руках у него был не «Кольт», а фотоаппарат, но задерживаться нет времени, так как нужно очистить еще полдома. Пока я добрался до последней двери, еще четыре отвратительные личности отправились к Всевышнему. В подобных операциях рефлекс опережает мысль. Я врываюсь в комнату, ловлю цель на мушку и дважды нажимаю спусковой крючок. Две пули между глаз устраняют угрозу. Я воображаю, что последний из моих противников выпускает из рук захваченного в заложники ребенка и булькающим голосом произносит что-то о вызове врача. Мысленно я отмечаю, что надо будет поискать телефон после того, как вычищу свой пистолет.



Где, черт возьми, я научился так стрелять? Это было заключительное упражнение

первого учебного курса в центре боевой подготовки «Дельта»/SEAL, организованного компанией Tactical Response Solutions (TRS) после интенсивных 4-дневных занятий все 29 курсантов научились хорошо стрелять и почувствовали уверенность в себе. Но было бы преуменьшением заявить, что в Визалии, штат Калифорния, в этот уик-энд не было недостатка адреналина.

Стрелковая подготовка, не сравнимая с той, какую получал ваш отец

Мне довелось побывать в стрелковых школах в Соединенных Штатах Америки, Германии и Израиле, но «Дельта»/SEAL определенно отличается от других. Здесь все инструкторы в прошлом военнослужащие сил специального назначения США участвовали в боевых действиях. Фрэнк Сяучи служил в «Команде шесть» смешанной разведывательно-диверсионной группы ВМС, а трое других во главе с Томми Картером — в спецподразделении по борьбе с терроризмом «Дельта». Эти люди не просто отдали центру свои громкие имена и не свели свое участие в учебном процессе к абстрактным тактическим поучениям в классной комнате, они с вами каждый день, на каждом этапе обучения.



Один из курсантов был абсолютно прав, когда сравнил стрелковую подготовку в этом центре с обучением в особой бейсбольной школе (где вы платите большие деньги за право учиться бейсболу, играя с известными игроками высшей лиги). Точно так же, как основам бейсбола можно научиться в летнем лагере местного отделения Христианской ассоциации молодых людей, многому из того, чему учат в центре боевой подготовки «Дельта»/SEAL, можно научиться в любой квалифицированной стрелковой школе. Однако существует психологическое различие между обучением у стрелка-спортсмена, участвовавшего в международных соревнованиях по стрельбе из пистолета, и индивидуальной подготовкой под руководством некоторых из самых лучших в мире воинов. Именно этот психологический подъем заставил почти 30 страстных приверженцев самообороны приложить все силы, чтобы оправдать затраченные на

четырехдневный курс обучения 3375 долларов.



Программа центра боевой подготовки «Дельта»/SEAL, наряду с огневой подготовкой, включает также рукопашный бой, то есть обучение боевым искусствам. Каждый день с 06.00 вас в течение двух часов учат различным ударам, захватам и броскам, а также основам нападения и защиты от меча, ножа и палки. Инструктор боевых искусств Фрэнк Сюччи преподает популярную среди военнослужащих смешанной разведывательно-диверсионной группы ВМС систему самообороны без оружия. Внимательный глаз Фрэнка — один из самых значительных побудительных мотивов к обучению, поскольку, если вы наносите удар противнику недостаточно сильно или хватаете его за горло недостаточно агрессивно, Фрэнк останавливает бой и демонстрирует, как нужно правильно проводить этот прием — на вас! Нет лучше учителя, чем собственный опыт. И когда Фрэнк наносит удар, даже мягкой перчаткой, это со всей определенностью показывает вам, что стоит научиться избегать подобных ударов.

У программы рукопашного боя один недостаток — на нее отводится мало времени. Восемь часов за четыре дня — недостаточно для того, чтобы отработать технику выполнения приемов. Если вы собираетесь сражаться против кого-либо без оружия, то просто хорошо знать приемы рукопашного боя мало. Физическая подготовка, владение техникой боя, соответствующий настрой — все это необходимо оттачивать и поддерживать. Поэтому все изучаемые приемы были сняты на видеомagneтофонную пленку, и каждый курсант получил копию для самостоятельных занятий. Рукопашный бой по утрам стал отличным дополнением к огневой подготовке. Он взбадривал после сна и подготавливал к стрелковым занятиям.

В отличие от одной из стрелковых школ Израиля, где я недавно обучался, в центре боевой подготовки «Дельта»/SEAL распорядок дня соблюдался неукоснительно. Если вы не успели к автобусу, который забирал курсантов в условленном месте в 09.15, то

добираться до стрельбища приходилось пешком или на попутном транспорте — что познали на собственном опыте некоторые из курсантов.

На стрельбище

Огневая подготовка на стрельбище охватывает весь спектр практического применения личного оружия (пистолета или револьвера): от выхватывания оружия из кобуры, правильной хватки рукоятки, положения стрелка, наведение оружия в цель, зрительного восприятия мишени, быстрого перезаряжания и устранения задержек при стрельбе до производства двух выстрелов подряд, стрельбы по множественным целям, на ходу, из-за укрытия. На третий день обучения курсанты демонстрировали свои достижения, выполняя упражнение «Беги и стреляй» на время. (Их действия фиксировались кинокамерой). Не обошлось и без курьезов. Один из курсантов, кладя пистолет в кобуру прострелил себе ягодицу, что, впрочем, не помешало ему закончить курс обучения. А на ежедневном инструктаже по мерам безопасности первым ратовал за то, что стрелок не должен класть палец на спусковой крючок до того, когда примет решение стрелять.



Мы проводили на стрельбище семь—десять часов ежедневно, доводя до автоматизма приемы обращения с оружием и производства выстрела. После короткого «гигиенического» перерыва занятия продолжались и по вечерам. Самым любопытным из этих занятий была лекция одного калифорнийского умника, который толковал о «сердце воина» и о том, как он может по собственной методике за 7 сеансов привить требуемые волевые качества любому человеку. Курсанты слушали эту психболтовню, временами даже поддакивали доброму доктору, когда он расписывал нам, как мы умрем в руках бандитов, — а затем мы ополчились против лектора.



Чепуха такого рода, возможно, прошла бы на собрании местного отделения Ассоциации сторонников ужесточения контроля над огнестрельным оружием, но не в центре боевой подготовки «Дельта»/SEAL. После лекции весь класс напустился на псих-болтуна, и после часового научного спора, он поспешно удалился. Один из моих сокурсников подытожил дело «Первый класс центра «Дельта»/SEAL против доктора «Сердце воина» следующим образом: «Ему пришлось возвратиться в свою комнату, чтобы обнять своего плюшевого медвежонка». Как не любить этих парней. Лекция доктора «Сердце воина» была единственным незначительным пятнышком на хорошо продуманной программе обучения искусству владения личным оружием. Основной курс обучения дал курсантам прочный фундамент для дальнейшего совершенствования мастерства.



«Селекция — непрерывный процесс», — часто повторяют инструкторы центра боевой подготовки «Дельта»/SEAL. Эти слова мне запомнились, потому что они все равно справедливы как для соревнований за звание лучшего стрелка стрелковой школы, так и для конкурса желающих попасть на службу в элитную часть, и вообще для нашей жизни. Поэтому, если вы решили повысить шансы быть «отобранным» для долголетней

ЦЕНТР БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ ДЕЛЬТА /SEAL

Автор: Том Слизовски
10.08.2011 08:41 -

и здоровой жизни и в силу необходимости или по собственному желанию носите личное оружие, сделайте себе одолжение и поинтересуйтесь, как попасть на учебу в центр боевой подготовки «Дельта»/SEAL.

Информацию о начале занятий очередной группы можно получить по тел. 800-899-8153.

Том Слизовски — исполнительный редактор журнала «Солдат удачи»